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Передплата
«в «РУ СЛАНА» виносить:

в Аєстрнї:
ПІДЛУ рік . .. . 20 кор.
П!Р. року .. 10 кор*
МРрТЬ року .• о кор.
дІІСЛКЬ 1-70 кор.

2а границею:
ЦІЛИЙ рік . 16 рублів

або 36 франків 
яа пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Нирцеві ми очп і душу ми вирвеш: а  не вовьмеш милосте і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в п х  псальмі в М. Шапзвевича.

Бихадмть у Львові що дня 
крім неділь і рускпх сьвят 
о о-|, год. пополудня.

Рздакцня, адмінїстрация і 
експедиция «Руслапа» під 
ч. 1. пл. Дамбровскего (Хорун- 
щийні. Експедиция місцева 
в Аґсицнї Соколовскосо в 
пасажі Гавсмана.

Рукописп звертає сялише 
на попереднє застережене.— 

Реклямациї неолечатаніе 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся но ціні 20 с. від стоіч 
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стшчки

Нове пересиленє.
Вчера вечером наспіла несподівана 

і ніким не нредвиджена вість. Кабінет 
кн. Гогенльоге подав ся до димісиї за
для незгоди з Мадярами за цлову тари
фу. Ся вістка викликала тим більше 
вражінв, іцо єіце рано донесли були ві- 
деньскі дневники після телєґрам угор
ского кореспонденцийного бйора, що між 
обома правительствами наступило поро- 
зумінє в справі цлової тарифи. Тілько 
між втаємниченими кругами не було се не
сподіванкою, бо говорено вже від кіль
кох днів, що кн. Гогенльоге уступить в 
виду сего, що уступленє др. Векерлє є 
абсолютно виключене. Телержеж пода
ють історию сего спору обох прави- 
тельств, який в коротцї мав ось який 
перехід.

Ііересправи президента австрийского 
кабінету з президентом угорского кабі
нету про торговельні трактати і цлову 
тарифу розпочали ся перед кількома ти
жнями.

Др. Векерлє признавав в цїлости 
торговельні трактати, а що до цлової 
тарифи жадав, щоби по мисли закона 
з р. 1899, який установляє самостійний 
цловий округ, цлову тарифу ухвалено 
як зовсім окрему, автономічну, угорску 
тарифу. Президент австрийского кабіне
ту не згодив ся на се і оба міністри'

Страшна ніч.
Антона Чекова, переложив Ол. Барвіньский. 

(Конець).

Панихин обтер піт з чола, зітхнув 
важко і оповідав дальше:

»Упокоїна не застав я дома. Коли 
на моє стукане не відповідав ніхто, ся
гнув я рукою у відомий мені сховок за 
ключем, найшов єго, відчинив двері і 
війшов до комнати. Я дуже добре знав 
сю комнату, скинув кожух і шапку на 
столець коло диерий, а відтак підступив 
до софи і положив ся. Я був вельми 
утомлений. Вітер гудів ще безнастанно. 
В комнатї було студено і темно. Я ся
гнув до кишені, виняв сірники, засьвітив 
оден сірничок і нараз божевільний ляк 
обгорнув мене. Я крикнув і вибіг з ко
мнати. Я побачив те саме, що в моїй 
комнатї — домовину! Домовина приятеля 
була більша, з брунатного металю, з брон
зовим оббитєм, а задля того домовина 
видавала сн ще темнійшою. Яким спосо
бом она там попала? Я був певний, що 
я нервозно хорпн і маю привиди. Справа

з домовинами не могла бути нічим ин- 
шим як оптичним привидом! Мій ум за
тямив собі се дуже добре, я. був певний, 
що мої нерви роздратовані спіритистичним 
заеїданєм і мене чинила ся манія. Голова 
боліла мене страшно, ноги не могли мене 
удержати, на дворі гуділа буря, начеб 
ціле пекло виступило а я без кожуха 
і шапки.

Що діяти? Я чув, що довший по
бут на улицї, се моя смерть Аж ось по
гадав я собі, що недалеко проживає лі
кар, також мій приятель, що був разом 
на спіритистичнім заеїданю. Він був ще 
нежонатий і жив у домі Клабіщевского 
на пятім поверсі.

Там дожидали мене нові муки. Всту
пивши до сего дому, почув я, як хтось 
біг долів по сходах і кричав нелюдским 
голосом: >До мене! сюди! двернику!« 
Рівночасно бачив я, як хтось перебіг по
при мене в розхрістанім кожусі і в за- 
ломанім циліндрі. »Поґостов!* кликнув 
я, пізнавши мого приятеля, лікаря. »Що 
з тобою?* Поґостов задержав ся і хва
тив мене судорожно за руку. Він був 
блідий як стіна, дрожав як лист на тре-

гревали непохитно на своїх етановисках. 
Суврогив сего, ЩО Переговори не довели 
до згоди, порішено шукати дороги ком
промісу. В сій цїли заявило угорске 
правительстео, що цредложить посередний 
проект.

Випрацюваний уі-орский проект не 
робив однак жадних уступок, боронячи 
дальше станаяиска господарчої само
стійності! Угорщини. Кн. Гогенльоге за
явив, що на таких услівях не може за- 
ключити згоди, а австрийска рада міні
стрів відкинула одноголосно угорский 
проект. Вправдї ґр. Ґолуховский намагав 
ся єще посередничити на сій підставі, 
однак др. Векерлє не згодив ся на се.

На онодїшній коронній раді стерли 
ся остро антаґонїзми межи австрийскими 
а угорскими міністрами і ріжницї проя
вили ся зовсім ясно перед монархом. 
Цісар прихилив ся до угорского стано- 
виска і уиоважнив др. Векерля внести 
в угорскім соймі самостійну цлову тари
фу і пересправляти з Австриєю тілько 
за торговельні трактаті’ Кн. Гогенльоге 
витягнув з сего консеквенциї і по кабі
нетовій нараді, яку відбув зараз таки зі 
всіма міністрами з цілим кабінетом по
дав сн до димісиї. Цісар візвав до себе 
кн. Куденгове, намісника Чехів, який 
прибув вчера з Праги до Відня і після 
загального припущена одержить місто 
утворена нового кабінету.

Так отже у внутрішній політиці Ав- 
стиї наступило пересиленє, якого може 
«ще і не бувало. Австрийскі Німці зараз 
же розпочали живу аґїтацию против сеї 
зміни відношеня Угорщини до Австриї. 
Виборча реформа, яку мав кн. Гоген
льоге безуслівно довести до кінця, за
стрягла безвиглядно. Правительства не 
може обняти жаден парляментарний ка
бінет, бо немо ані в угорскій справі, ані 
в справі виборчої реформи жадної пар
ламентарної більшості!, а в тих услівях 
також і жаден урядничий кабінет не о- 
сягне єї. Тож можливим є тілько по іме- 
нованю урядничого кабінету відроченє 
палати послів, а після сесиї делєґациї, 
єї розвязанє. Не хибує такожь голосів, 
які пророкують управу на підставі § 14 
на довший час, а деякі домагаються, 
щоби октроювати виборчу реформу, о- 
днак не є певним, чи цісар згодив би 
ся на се.

Дещо про партиї на 
Україні.

Про уґрупованє політичних партий 
на Україні замістила »Гром. Думка* ін- 
формацийну статю п. Сьогобочного, яка 
не тільки тим інтересна для нас, що ио- 
зволяє нам обгорнути одним поглядом 
полїтично-национально уформованє за

иетї, очи єго стояли стовпом а він спи
тав: »Чи то ти справді, Панихин ?«

»Справді, але що тобі є? Ти змінив 
ся до непізнаня, що стало ся з тобою?* 

»Ах брате! позволь, щоб я відо- 
тхнув. Як я зрадів, побачивши тебе, на
коли се дійсно ти, а не яка омана! — 
Я проклинаю нинішнє заеїданє — оно 
так мене роздратувало, що — подумай 
собі — що я в своїй хаті побачив домо
вину!*

Я не вірив своїм ушам і просив, се 
повторити. »Домовину, справдешну домо
вину!* потвердив доктор і сів на східок. 
„Я не є трусливий, одначе думаю, що 
сам чорт злякав би ся, наколиб війвюв 
до своєї зачиненої комнати і попав на 
домовину!*

Ледво отямившись, оповів я єму про 
дві домовини, які я бачив. Ми поглядали 
зачудовані оден на другого, щоби впев
няти ся, чи ми живемо і почали себе 
обопільно общупувати. »Я чую біль*, 
сказав доктор, »а я також*, відповів я.

»Отже ми живемо і се правда з мо
єю домовиною і двома твоїми! Щож 
отже ?«

%



автономії для України з окремим соймом 
(народна рада), деб виборці від народу, 
що живе на Україні, могли видавати мі
сцеві закони, які нашому народові! по
трібні; щоб школи утримували ся дер
жавним коштом і щоб по їх було вчено 
наших дїтий мовою україньскою, а на 
урядах чи то державних, чи громадскі.х 
по Україні щоб теж була наша мова, а 
урядовцї-чиновники щоб не назначали 
ся кимсь, а вибирали ся усім народом, 
як і до думи, з місцевих людий. Щоб 
замісць війска була народна мілїция, а 
як враз не можна сего зробити, то щоб 
скоротити війскову службу яко мога 
більше, та щоб служба війскова відбува
лась парубками в рідному краю по змо
зі в своїй Губернії. Україньска демокра
тично-радикальна партия домагає ся у 
своїй програмі 8 ми годинного робочого 
дня рослому робітникові-! чи робітниці, 
а підлітки з 14 до 18 років щоб робили 
не довше, як 6 годин на день; щоб 
кождий мав що тижня відпочинку нс- 
менше як 36 годин і т. и.

Що до земельного питаня, то укра
їньска демократично-радикальна партия 
ншає єго ось як: усі землі державні 
(казенні), удільні, монастирскі й церко
вні треба щоб стали краєвим фондом за
для потреб хліборобів та щоб до того 
фонду було викуплено примусово коштом 
краєвим усі землі поміїцицкі і ноперед 
усего ті землі які поміщики дають в а- 
ренду людям. Демократично-радикальна 
партия прямує в своїй програмі до со 
циялїстичного ладу, тобто каже, що ко
пець концем земля зо всіма богацтвами, 
всі фабрики й знаряди до праці з часом 
повинні стати спільною народною вла 
сностию, бо тільки социялїстичний лад 
найкрасше забезпечить інтереси трудя
щого люду.

Україньска социял - демократична 
робітнича партия обстоює інтереси го- 
родских та сїльских робітників, або як 
тепер кажуть иролєтариїв, себто таких 
людий, що не мають власності! і прода
ють свою працю.

Україньска социял-демократична ро
бітнича партия каже, що все горе люд- 
ске від того йде, що люди поділяють ся 
на два ворожи стани (кляси): на бідних, 
що продають свою працю (пролєтарият) 
і на богатих (капіталїсти-фабриканти, по
міщики то що), і що всі будуть щасливі 
тільки тоді, коли не буде такого поділу 
між людьми як тепер, не буде капіталі
стів, поміщиків та всяких глитаїв, що 
живуть з чужої праці.

Партия у. с.-д. (коротко ми так її 
будемо звати) має на думці захищати 
робітників від надмірної праці і домагає 
ся, щоб робітники нобирали більшу пла
тню, а робили не більш, як 8 годин 
на день, та щоб жити вони могли по 
людскому.

Так само як і демократично-ради
кальна партия у. с.-д. домагає ся, щоб 
посли народні до державної 'думи і на 
всі уряди обирали ся усім народом без 
ріжницї пола й национальности. Далі у. 
с.-д. домагає ся вселюдної осьвіти на 
державний кошт. Що до земельного пи
таня, то партия у. с.-д. рішає єго троха 
инакше ніж партия демократично-ради
кальна. Партия у. с. д. каже, що всі зе

кордоном, але і для самої редакциї о- 
динокого україньского дневника в Росиї 
є вельми характеристичною:

»Наше україньске прислівя каже:
»Дружній череді вовк не страшний*.

Осе прислівя добре можна прикла
сти й до політичних вартий на Україні, 
що поскладали ся для того, щоб бороти 
ся проти чиновників бюрократів, бороти 
ся за волю та щастя народне.

Крім партий московских або красше 
сказати всеросийских, як от партия на
родної свободи, що буде справді стояти 
за народ у державнні думі, є ще партиї 
национальні, себ то такі, що складають 
ся з людий одної якої нациї, з одного 
якогось народу — з Поляків, абож Ли
товців, Вірмен, Лотишів, або як от з на
шого народу, Українців чи, як Москалі 
нас називають, Малоросів.

У нас на Україні є тепер три своїх 
україньских вартий: україньска демокра 
тично-радикальна (попереду було дві 
партиї: демократична і радикальна, а по
тім вони злили ся в одну иартию, виро
били спільну програму й стали звати ся 
партия демократично-радикальна), укра
їньска социял-демократична робітнича 
партия (ранїйш вона звала ся револю- 
цийна україньска партия (Р. У. П.); тре
тя партиу має назвище україньска-наро- 
дня партия (У. II. П.).

Усі сї три партиї складають ся з 
нашого народу, Українців; балакають 
люди п провадять свої думки по нашо
му, по україньскому, але думки й зав- 
даня у них не однакові.

Демократично-радикальна партия має 
на думці боронити інтереси україньского 
трудящого народу. Вона домагає ся, щоб 
послів до державної думи вибирав увесь 
народ, кому тільки вийшло 21 літ, щоб 
можна було вибирати послів прямо в 
думу, щоб усі люди мали рівні голоси, 
та щоб голоси подавали ся тайно. Де
мократично-радикальна партия вимагає

З годину посидівши на сходах, по
становили ми збудити дверника і з ним 
разом піти до горішньої комнати. Так 
і стало ся. Ми пішли на гору, засьвітити 
сьвічку вже перед дверми і при сьвітлї 
побачити серед комнати срібну домовину 
із золотим хрестом на верху. Дверник 
перехрестив ся побожно.

»Тепер«, промовив доктор дрожачим 
голосом, »погляньмо, чи домовина поро- 
жна, чи в ній хто спочиває?*

Ми довго вагали ся, але наостанку 
піднесли віко. Домовина була иорожна, 
але в середині був лист такого змісту:

»Милий Поґостов! Як знаєш, відно
сини мого тестя як найгірші. Завтра, най- 
пізнїйше після завтра мають єго грабити, 
а се знищить і єго і мене. Вчера отже 
на родинній раді постановили ми, після 
спромоги випорожнити наш склеп, а но- 
кладаючись на те, що ти й инші прия
телі збережуть моє єствованє, велів я 
кождому. з вас до хати внести по одній 
з дорожних домовин задля перехованя. 
Покладаючись на твою приязнь, остаю 
щирим твоїм Іван Челгостин*.

Після сеї пригоди пролежав я неду
жий три місяці.

млі, не виключаючи й земель великих 
власників, а також кабінетск х (царских), 
треба конфіскувати (відібрати без викупу) 
її обернути на власність краєвих самоу- 
прав. Для нашого краю у. с.-д. також 
вимагає автономії з окремим соймом 
(народна рада).

На кінци ся партия домагає ся, 
щоб заведено було социялїстичний лад 
у громадскому житю, себто такий лад, 
за якоі’о не буде приватної власносги 
на знаряди для роботи, коли всі богац- 
тва — землі, фабрики, заводи, майстер
ні перейдуть у спільну власність пра
цюючого, коли буде заведено так і 
порядки, щоб кождий працював та 
вироблював стільки товарів чи яких про
дуктів, скільки єму потрібно на про
житок •

Отеє найголовнїйше, чого домагає 
ся україньска соц.-дем. робітнича партия. 
Така партия є у кождого народу, у По
ляків, у Москалів, у Литовців тощо. Сі 
партиї єднають ся між собою на з'їздах 
і через те скрізь кажуть »пролетарці 
всіх країн єднайте ся«.

Третя партия, зветь ся україньска 
народна партия (У. II. П.) Коли тільки 
україньска народна партия иоявила ся 
на Божий сьвіт, то вона ніякого иншого 
народу на україньскій землі не хотіла 
признавати. Вона у своїх книжках просто 
казала: »усї люди твої брати, але Мо
скалі, Ляхи, Угри, Румуни та Жиди — 
се вороги нашого еароду, поки вони па
нують та визискують нас*. Так міркувала 
україньска народна партия, вона неначе 
забувала, що серед наших Українців є 
богато таких, що визискують робочий 
народ ще гірше від якогось Єврея або 
Поляка. Та й хнбаж усї Москалі, Євреї 
тощо панують та визискують ? У. Н. II. 
домагає ся самостійности України і через 
те гукає: >Україна для Українців, отже 
вигонь звідусіль з України чужинцїв- 
гнобителїв*. Виходить, но думці У. Н. II., 
що чужинцїв-гнобителїв треба вигонити;
щож робити з своїми гнобителями ---
партия про се нічого не каже, неначе 
робочому народови не однаково дошку
ляє, хто єго тисне, чи Німець, чи свій 
брат-Українець.

Україньска народна партия випустила 
отеє недавно »програму робітницької ор
ганізацій У. н. партиї*. З цілої програми 
не видно ворогуваня до чужих народів, 
що живуть на нашій землі; в сій про
грамі навіть говорить ся, що »робітницка 
орГанїзация У. л. партиї бореть ся попе- 
ред за свободу україньского пролєтари- 
ята, піддержуючи в боротьбі пролєтарият 
зневолених наций і пролєтарият взагалі*. 
Алеж з сеї програми;, складеної для ро
бітників, не видко, щоб програма самої 
партиї була тепер нова, без ворожнечі! 
до инших народів.

Про земельне питаня в програмі ро- 
бітницкої орґанїзациї не згадуєть ся. Ви
ходить, що орГанїзация дбає тільки про 
городского робітника. Програма робітни- 
цкої орґанїзациї, як і програма самої 
У. н. партиї, бачить конечну ціль в »Са
мостійній Україні*.

На ирикінцї слід згадати ще про 
україньску спілку »Россійской соціаль- 
демократической рабочей партій*. Спілка 
ся складає ся з людий, що відкололи ся
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від украіньскої соцнял-демократичної ро
бочої партиї та пристали до московскої 
партиї, що зве себе коротко Р. С.-Д. 
Р. 11. Хоч та спілка й складає ся з на
ш ого» таки народу (вони й книжочки 
друкують нашою мовою), алеж вона не 
може захищати уповні інтереси українь- 
ского робітника, бо цілком залежить від 
московскої партиї й мусить робити тільки 
те, що їй московска партия накаже. 
Спілка, наприклад, не може домагати ся 
автономії для нашого краю, бо »Росий- 
ска (властиво русска чи московска) соци- 
ал-демократическая рабочая партия«, від 
якої залежать спілчани, автономії для 
нас, Українців, не визнає*.

В сім зіставленю характеризациї по
одиноких партий слідно сторонничісгь 
автора на некористь якраз україньско- 
народної партиї. Бо коли програми инших 
партий не критикують ся зовсім, начеби 
їх постуляти були вже непохитні і доско
налі (хотяй поки що они є ще утопією), 
то програму украіньскої народної партиї 
піддає ся прямо ненависній, бо дитинячо 
наївній критиці. Чиж се хиба іфавда, що 
народна україньска партия »не хотіла 
признавати^ ніякого иншого народу на 
україньскій землі?* Она не хоче тілько 
признавати політичного поневоленя Укра- 
їнцїв Москалями на Україні, Поляками 
на Волині та в Холмщинї, або і в 1 али- 
чинї, Ромунами на Буковині, Уграми в 
Угорщині, і економічного Жидами у тих 
всіх країнах разом. Народна україньска 
партия не може забувати, що серед на
ших Українців »є богато (!) таких, що 
визискують робочий народ, що гірше від 
якогось єврея або Поляка*, бо у нас 
зовсім нема «богато таких*, що мали би 
прямо спромогу визискувати, не маючи 
ані лятифундиїв, ані фабрик, ані капі
талів.

В браку висших кляс серед українь- 
сю го  народу наша национальна ідея по
неволі сходить ся з демократичною і не 
може станути насупереч жадним посту
повим програмам волі, справедливості! і 
рівности. Се і проявило ся в «програмі 
робітницкої орґанїзациї», виданій наро
дною партпєю, а так само проявить ся 
— ми певні сего — і в евентуальній про
грамі про земельне питане. Тому і- не
прихильність статі до тої партиї з тої 
причини, що она иіклує ся за те, чого 
у нас найменше: национальної самосьві- 
домости і орґанїзациї — чудує нас чи
мало. Хибаж редакциї «Гром. Думки» 
близший є ідеал якогось департаменту 
европейских чи росийских Штатів, чим 
«Самостійної України?» Витолкуйте нам 
се добродії, а се буде для нас цікав,йше, 
чим справа двоточкованого «ї» і всяких 
язикових дрібничок, у яких ви такі ве
ликі !...

Просімо і і ї ш і т і  п р и м а т у .

Н о в и н к и .
— Календар, в с е р е д у :  руско-кат.: Андро- 

ника; римо-кат.: Фелїкса пани. — В ч е т в е р :  
руско-зат.: Теодора; римо-кат.: Ііетронелї, Анг.

— З Тов-а їм. Котляревского. В предста- 
елєню комедиї „Параця“ возьме участь такої

Читальня „Просьвіти" жовківского передмістя, 
котра достатчить жіночих і мужеских хорів. 
Артистична секция постарала ся о богаті ко
стюми і реквізити, яких вимагає ся комедия. 
Звертаємо увагу, що представлене відбуде ся 
в пятницю, дня 1. червня с. р., як се впрочім 
оповістять докладно афіши. Білети можна на
бувати в „Сокільскім Базарі" в передиродажи 
(задля уникненя натовпу при касі і точного 
розпочата представлена) о 1О°/о дешевше.

— Виділ Читальні' «Просьвіти» на городец- 
кім передмістю повідомляє огсим, що захо
дом сегож товариства відбуде ся 9. червня с. 
р. в салі тов. «Ґвязда» аматорске предста
влене «Наталка Полтавка» при ласкавій снів- 
участи п. 3. Левицкої, знаної артистки драма
тичної і орхестри під управою н. Л. Гладило- 
вича.

— Заява буковиньских Русинів. Представа- 
телї буковиньских Русинів зложили на послї- 
днім зїздї мужів довіря у Львові отсго заяву: 
1) Буковияьскі Русини в цїлости одобряють 
дотеперішні заходи руского парламентарного 
клюбу в справі виборчої реформи, та виска- 
зують ему повне признане. 2) Всї заходи Га- 
лицких Русинів, щоби некорисний для Руси
нів нроєкт виборчої реформа змінити на їх 
користь, буковиньскі Русини будуть підпира
ти та з кождим актом галицкої Руси в сій 
справі будуть солїдаризувати ся.

— З Рогатинщини пишуть нам: Перед кіль
кома днями в О б е л ь н и ц и  к. Рогатина 
грім запалив хлїв П. Бойка, при чім згоріли 
також стодола і комора. Хоч господар маю
чий, однак не обезпечив своїх будинків від 
огню і тим дає злий примір біднїйшим. Тут 
громадяни мали аераз нагоду пересьвідчити 
ся, які великі страти наносить огонь необез- 
печуючим майна від огню, та все таки на 
дальше недбало відносять ся до тоїж справи, 
хоч аґепция «Дністра» — як кажуть — під 
носом, бо ось в Кошошках. Також здалоб ся 
подбати громаді про свою сикавку, але попе
реду належалоб зорганізувати тут тов. »Сокіл«> 
який так успішно розвиває ся в недалекім 
Бабухові і незле в Понюшках. Отже молоді 
господарі: Позір! Петро Сухарский.

— Проба хору „Бандуриста" буде завтрішної 
середи о 7. год. в «Бонні». Проби відбувають 
ся що понеділка, середи і пятницї.

— Із Станиславова. Поминальне богослуже- 
нє за упокій душі бл. п. Модести Куницкої 
відбуде ся дня 5. червня 1906 о 8. год. рано 
в катедральнім храмі в Станиславові. — То
вариство Руских женщин в Станиславові,.

Іспит зрілости в реальній школі в Яро
славі відбув ся в днях 21 — 23. с. м. під про
водом кр. інспектора п. Франкого. Іспит зда
ло 14 абітуриєнтів а між ними Русини: Роман 
Костуркевич і Михайло Небельчук. Один уче- 
ник дістав поправку з одного предмету.

— Іменованя. Міністерство судівництва іме
нувало судовими секретарями адюнктів: Теоф. 
Ясеницкого зі Зборова в Рожнїтові, Брон. 
Сьвідерского з Комарна в Збаражи і д-ра Иос. 
Серковского з Городка в Журавнї, та пере
несло суд. секретаря Стан. Ґаврпшевского зі 
Збаража до Сянока.

— Тов о „Просьвіта" в Камінци под. Д ня 21.
мая відбуло ся в Камінци перше зібране чле
нів подільского товариства «ГІросьвіта». Зібра
не приняло в товариство нових членів і ви
брало виділ та ревізийнии комітет. У виділ 
вибрано В. Стиранкевича, К. Солуху, С. Іва- 
иицкого, М. Трублаєвача, А. Левицкого, Ф. 
Когутова, прот. Є. Сіциньского та С. Са- 
чеика. Виділ має вибрати зміж себе голеву, 
єіо заступника, скарбника і писаря. До реві- 
зианого комітету вибрано І. Гербановского, 
А. І. Левицкого і В. І. Приходька. — Усіх чле
нів у товаристві тепер 90. Товариство думає 
зараз же завести читальню, книгарню, кіоск, 
де продавати муть ся Газети і журнали і рун
дук на базарі, де продавати муть ся народні 
книжки.

— Вінчане п. Василя Процїва, професора ґі- 
мназияльного у Львові, з панною Зонею, доч
кою пп. Дмитра і Мариї Паньчаків, відбуде 
;?я на Зелені сьвята в пдрохіяльній церкві в

в Надїтичах (ночта, телеграфічна та зелїзнича 
стация: Пісочна).

— Слимача їзда. їзда надднїстряньскою, зелї- 
зницею, с. є зі Стрия на Станиславів до Гусяти
на, є такою повільною, що про ню складено мно- 
го сьміхованок Загально знане є приміром опо
відане про бабусю, що йшла здовж зелїзницї 
на торг до Калуша. Машиніст поїзду здоганяє 
єї, стає і просить: «Сідайте, бабусю, підвезе
те ся трохи!» А она ему на то: «їдьте здоро
ві самі, ви маєте час, а я спізнила би ся на 
торг». Так було ще з самого початку, коли ли
ше збудовано той шлях зелїзничий. Пізнїйше 
мало змінило ся на ліпше. І так подорож зі 
Станиславова до Гусятина 175 клм. триває 
тепер 8 годин, се є поїзд робить но 22 клм. 
на годину. Шлях вє ся „есами" як вуж, окру- 
жає кождий горбок, ліс, поле, над ріками не
мов шукає собі броду, а найважнїйше, що в 
многих місцях, де ні руш не можна було най
ти рівнини, взносить ся в гору, щоби потім 
знова спасти в долину. Під горбом машина 
сопе, як дихавичний трамваєвий кінь, а по
їзд ледви рухає ся. Подорож на тім шляху 
належить проте до найприкрійших. З  того 
приводу круги купецкі і хлїборобскі старали 
ся, іцоби заряд зелїзницї нровірив, чи там не 
можна би надати поїздам скоршого бігу. З а 
ходи увінчали ся вкінци успіхом. Недавно о- 
глядала комісия той шлях і рішила, що по
їзди зі Станиславова до Гусятина будуть мо
гли від 1. жовтня с. р. їхати скорше. Дорогу 
до Бучача, що триває тепер 4 години, буде 
можна відбути в 3 годинах, а зі Станиславо
ва до Гусятина замість в 8 годинах буде не 
реїздити ся в 6 годинах.

— Хліборобский страйк в нідгаєцкім повіті 
находить ся в тім самім стані, що спершу. 
До згоди нігде не прийшло, бо обшарники не 
дають навіть тої платні, на яку давнїйше го
дили ся. Нарід поводить ся спокійно і жде 
на судові розправи. Майже в кождім селі по- 
діставало по кільканайцять селян акти обжа- 
лованя. В Білокерници доручено 43 селянам 
акти обжалованя. Арештованих масово селян 
по части випускають. З  Кривого увільнено 9 
селян з арешту, з Щеванова 24, а з Мужило- 
ва 18 селян.

— Товариство „ГІросьвіта" подає до відома 
Сьвітлим шкільним Радам, і Впов. сьвяще- 
никам, катехитам, учителям і родичам, що 
п р и  з б л и ж а ю ч и х  с я  і с п и т а х  в ц а- 
р о д н и х  ш к о л а х  можна купити книжки 
накладу товариства, гарно переплетені, при
зволені кр. шк. Радою на нагороди для уче- 
ників, в канцелярій товариства, Ринок, ч. І0 
або в книгарні Наукового Тов а. ім. Шевчен
ка у Львові, Театральна улиця, ч. 1. по слі
дуючій ціні:

Фінляндця і Сахара 44 с. — Ж ите св. 
о. Николая 40 с. — Пасіка 70 с. — Про луч- 
бу ґрунтів або комасацню 80 с. — Снартак, 
провідник римских ґлядіяторів 90 с. — Гет- 
маньскі свати 50 с. — На послухане до Відня 
40 с. — Оферма 40 с. — Від чого вмерла 
Меланя 40 с. — В глухім куті 40 с. — Сотні 
роковини народного письменьства Руси-Укра- 
їни 52 с. — Дещо про молоко 40 с. — Фар- 
мазони і поезиї Ю. Федьковича 60 с. — Го
рить 60 с. — Як чоловік боре ся з приро
дою 90 с. — Під мореними хвилями 40 с. — 
Кілька рад і пересторог для хліборобів 45 с.— 
Про обірник і инші навози 60 с. — Істория 
України-Руси (з образкамн) 30 с. — Моли
твеник народний в звичайній оправі 60 с. — 
Молитвеник народний в лучіпій оправі 80 с. 
— Велик. молитвеник «Хвалите Господа з не
бес* в оправі полотнян її з футералом Р80 с. 
Великий молитвеник в оправі шкіряній з ф у
тералом 2’40 с.

— Зелїзниця з 177 тунелями. Одною з пай- 
богатших на сьвітї зелїзниць в тунелі буде 
зелїзниця Християнїя-Берґен, яку саме тепер 
будують. Та зелїзниця, що получить два голо
вні міста Норвегії, котрі доси мали лише ко- 
мувїкацпю морену, іде в переважній своїй ча
сти високими горами. Зелїзниця, що іде з 
Берґен і переходить полудневу Норвегію, має 
117 тунелів. Шлях дальший Берґен-Фос має 
їх 51, шлях з Фос до Тавґаванд, найвисша

І
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часть цілої зелїзницї 74, а шлях ТавГеванд- 
Роа 52 тунелів. Найвисше доходить зелїзниця 
в околици Тавґеванд, бо до 1296 метрів. Впра- 
вдї є в Европі чотири гірскі зелїзницї, котрі 
перебігають висілі гори, пр. зелїзниця Альбу- 
ля в Ретицких Альпах, в Швайцариї, що до
сягає 1823 метрів висоти, але ніяка з них не 
веде так близько ожеледцїв і вічних снігів, 
як нова зелїзниця норвеґска, попри озеро Тов- 
ґеванд, котрого лїд нераз навіть в літі не тає 
і де серед літних спек сніг все. лежить.

— Як шанувати свої ОЧИ ? Кілька правил, 
щоби заховати бистроту та силу очий: Не 
читай при сьвітлї від огня в печі. — Не диви 
ся ніколи на сьвітло від лямпи чи ґазу, не 
заслонене умброю. — Не читай ан'ї не пра
цюй при слабім, недостаточнім осьвітленю, де 
треба напружити зір, щоби добре видїти. — 
Уважай, коли миєш ся, щоби мило не дістало 
ся до ока. — Уважай, щоби жадна масть 
або олій, що уживаєш на лице, не дістала ся 
до ока. — Змивай повіки теплою водою. — 
Хто заховує тих кілька правил, той певно до 
пізної старости буде тішити ся добрим зором.

Те.леї рами
з дня 29. мая 1906.

Відень. Нині рано зібрало ся в палаті о 
коло 100 послів і вислали депутацию до през 
ґр. Фетера, аби відкликане нинішнє засїданє 
відбуло ся нині або бодай завтра. Ґр. Фетер 
по порозуміню з кн. Гогенльоге відповів, що 
з огляду на мінїстерске перееиленє засїданє 
палати не відбуде ся і завтра,

Петербург. В кругах державної думи го
ворять, що цар має поручити Шипову скла 
сти новий кабінет міністрів. До кабінету вій 
дуть Урусов (внутр. справи), Тимирязев (скарб), 
Львов, Стахович (хліборобство) і Гейден (про- 
сьвіта).

Токіо. В Гондію на Кореї вибухла ре 
вольта. Та місцевість є знаменито укріплена 
і без артилєриї не можна би єї здобути. На 
просьбу Кореї вислано там з Япанїї війско.

Берлин. Нїмецкий парламент по ухваленю 
буджету відрочив ся до 13. падолиста.

Рим. Король поручив Джіолїтому утво 
рити новий мінїстерский кабінет.

И и ИМЖШИ-ІІМІТЛЧІЮ І куль-
турвого ни Русинів.

Листи б. секцийного шєфя Едварда Ґнсвоша до 
посла 0л. Барвіньского.

(Дальше.)
Оп<і ві<2 зкіайаіа 2 т^ібхх-, йгіаІау^сусЬ 

XV і62пусй гахуойасЬ, іак шіаіа рггутизоххз 
зрозі Ьпойс кзгіаісепіа зі§ итіеір іпе^о XV 
гуки роїзкію — юуЬіегапіа рггейтіо іи  зре- 
суаіпе^о, кібгер/о паисгапіа па каіейгге 
гатіеггаїа , реххпа, 2е озіадпіе паххеї ро- 
зайо зіаіа ргоіезога і 2гоЬі ргг/йко кагуегр 
іервг^ осі іе], кібгеі зі<з ріегхуоіпіе розххч^сіїі, 
ой кагуегу игг^йохуеі XV йгіаіе айтіпізігасуі 
пе. — Віїіпзкі, Ніііпег, Рі^іак Ьуіі ргакіукап- 
і а т і  патіезіпісіхха; а §р1у изіаіопо каїесігу 
роїзкіе игпаіас і^гук  роїзкі га игх^ііохуу 
хсзгесЬпісу — Іаіххіе) )иг Ьуіо геЬгас котре- 
іепібхх' Йо оЬ]§сіа розайу ргоіезога Ьопогохх’о 
і таісгіаіп іе коггузіпіеузге) ой розай XV іп
пусЬ йгіаІасЬ гахсойбиг риЬІісгпусЬ. А т і т о  
іо, тизіапо  хх'егЬохуас ро га £гапіс$ кга)и, 
паххеї рапзіхуа — ргоіезогбхх. Сгегкаи'зкі 
оЬ/аі ргоїезиг^ ]'ако уейупу йо з\х-е£о рггей- 
т іо іи  капйуйаі — цргозгопу. 2 ти гк о  Ьуі ой 
йахупа ргоїезогеш — г ігийпозсщ зкіопіопо 
£0 йо рггеізсіа г іесЬпікі па ххзгесЬпіс?. 
№есЬс2 кгуіукоххас іппусЬ ргбсг Віїіїїзкіе^о 
і Ніііпега ргоіезогбху, кібгусЬ ххгі^іо ге зіа- 
пи а'йхх’окаібху, ІиЬ роххоїапо г Ьгаки ІерзгусЬ 
йотоххусЬ г га^гапісу. ЛУргахуйгіе рггейкіа- 
йаіі опі йгіеіа и т іе ^ іп е , Іесг кгуїука ІусЬ 
Ьуіа йіа пісЬ рггег іо коггузіпіеізг^, іе  йгіеі 
різапусЬ ро роїзки §;гопо кгуіукбху игг§йо- 
хуусії Ьуіо згсгиріе, аіе іе йгіеіа піе та ]4  па-

ххеі ойЬуіи XV зхуієсіє и сгоп ут XV кгащ ііпі 
га кгаует, — ^акіе) зіахуу г исгопойсі гагухха 
ргоі. біаггупзкі, Іеріеу ойетп іе  ххйейгіес Ьд- 
йгіезг Рап, уако тіезгкап іес  Ьхуохга, аіе піе- 
іогіиппе Ьуіо рохх-оіапіе рггег піедо сіепібху 
ргої. йгбйіохх'зкіедо — кібгу зи-оуа орогусуц 
рггесіху йгіаіаіпойсі ргоіезогбху жзгесЬпісу 
іхуохузкіе) зсіз^пді па зіеЬіе іусЬ рггейіайо- 
хуапіе, )ак іе2 хуі^кзггі ой исгопозсі роїзкойс 
ргоіезогбіу коїееубсу піе то ^ іа  т и  рггеЬасгус 
иуесіа від га зрга\х§ гизк$.

Низіпі сі$2кз хуаїк^ таіегуаіпд. йоЬііауз 
зі$ хх’у£зге£о итіе)<Дпе£о хуукзгіаісепіа, та Іо  
тау^ т іе ізс  гаЬегріесгаі^сусЬ Ьуі таіегуаі 
пу — йіа зхуоісЬ исгопусЬ. )е2еїі ххухуаїс/^ 
зіапохуізко йіа зіеЬіе і гойгіпу таїегуаігііе 
затоізіпе, іо з а т  хугдЦй па гойгіпу га 
кагиіе т и  оризгсгаб іакохх'е Ьег гаЬегріе 
сгепіа ріегху е^гузіепсуі зате], ]'езі хущс гге 
сг$ паіигаіпа, іе  к а ій е т и  ігийпіеу уак Ьуіо 
г а т о іп е т и  айхуокаіохх'і йг. КаЬаіЬохуі, ІиЬ 
таксу з^йоиюти Реріохузкіети оййас зі§ йо- 
сепіигге рггу хх-згесЬпісу 1 хуохузкіеу; а і сі 
гдйаіі і о іггута їі га 1*2 гетипегасуе зіаі^ 
1200 гі. госгпіе. Мі§йгу ргоїезогаті руітпа- 
гузіпет і — т і§й гу  тіойгіей^ XV игг§йасЬ 
XV ргакіусе айхх'окаскіеі ІиЬ поіагуаіпе) т а іа  
Кизіпі нщібху ххузоко і ІасЬохуо хуукзгіаісо- 
пусЬ, Іесг піе тойпа ой пісЬ і^йаб, аЬу па 
піереххпе і. у. Ьег изіаіопуск каіейг гизкісЬ 
— оризгсгаїі га^ іе  реххпе зіапохуізка, а 
й^ іпойс роїопігохх’апіа ххзгузікіе^о, хуута^а- 
піе роййапіа від ]еі, кібгеі й^іпойсі йаіі и іа  
йге акайетіск іе  хуугаг, е^гетрІікиЦ с капйу- 
йаіб\у гизкісЬ, іхуагйо зіоу^сусЬ рггу гизг- 
сгугпіе. Іт іопа УусЬ Ьсуй̂  Рапи гпапе, уак 
іо іе  зияует хуісусе) роїісуіпіе роїііусгпет, 
піе рггейтіоіохует, піе цойпет тсуібху паикі 
розЦрохуапіет пар^йгіїі тІойусЬ, иіаіепіо- 
хуапусЬ капйуйаиил' XV оЬбг гійукаїбм’. Тги- 
йпа XV кгауи йіа Кизіпа ЬаЬіЬ'асуа, а игпапіе 
§уйгіе іпйгіеу паЬуіеі ргахтіе т е  тоііісхе Ьег 
ойзЦріепзічуа — уак хуісус тару т іо й г і исгепі 
коггузіас г іе^о изрозоЬіепіа. уДбххпіе ргоїе 
зогбхх, кібге ерозії р. йіаггупікі йіа еіекіи 
геіогусгпе^о? АУуххойу тіп із іга  Пагіїа піе 
т о ^ з  гайои’оіпіб — Ьуіо і о : ХУазсЬ т і г  йеп 
Реіг, т асЬ  т і г  іЬп пісЬі пазз. Роххіпіеп Ьуі 
ххейіе рггокопапіа те ^ о , ро\уіейгієс, іе  изіа- 
поххі раїийу пайгиусгаупусії ргоіезогбхх', ІиЬ 
зіаіе гарехупі йіа йосепібчу гетипегасуе і іак 
рггу^оіиуе йго^е ки з іа іу т  оЬок каіейг рої 
зкісЬ, каіейгот ги зк іт  і иіаіхуі і у т  зрозо- 
Ь е т  XV рггузгіойсі хуукопапіе агі. XIX изіа- 
хху газайпісге) йіа Низіпбху. Ьесг и^ойа г 
ЛУсудугаті, рггеуейпапіе й'лиоеуопіазіей’о 1«а, 
ххі§с роїііука пакягиіе піейгагпіс Роїакбху, 
гасгеі кіікі уаіісуузкіеі, кібг^ хііазсіххіе гггуй 
зімоггуі і и іггутиіе. Со тбххіб о Іе^аіпойсі 
і зргахуіейіічхойсі ? Кг^й піе уезі ісЬ кар іапет 

оп т а  ггайгіс, хуі§с йіа іеуго сеіи йоЬіе- 
гас йгойкі XV сЬхуііі ойрохуіейпе).

2 іе£о зіапохуізка уейупіе то2па ііиіпа- 
сгуб т іп із іга  кг^Іе ойххіайсгепіе \уг^Ь;йет 
хузіахііепіа йо Ьийгеіи ххуйаіки па § ітп а - 
г у и т  гизкіе XV Віапізіахуоххіе. Ойххіайсгепіе 
іо окагиіе, іе  т іп із іег  со пауттсу піе т а  
ойхуац-і Ьгопіепіа ргаху рапзіхуа, котреіепсуі 
зхуоуеі і гергегепіасуі рапзіхуохуер Бзіахуа 
кгауохі’а г г. 1867. о усу/.уки хуукіайохуут XV 
згкоІасЬ піе изргахуіейііхуіа, Ьо (а изіахх-а піе 
оЬоххіагиіе хуі̂ сє], т і т о  іе  піе гозіаіа іак 
іо іхуіегйг^ зіапои-сго, рогуіулп іе  гпіезіопгу. 
л е іакіе ххугагпе гпіезісп е іакіеукоїххіек 
изіахху іеві копіесгпет, аЬу рггезіаіа <1а1еі 
оЬохуі^гухуаб, ігийпоЬу игазайпіс. \Уіе1е іо 
т а т у  изіаху, кібге Ьу рггу іа к іт  гараігу 
хгапіи то д іу  йаіеі оЬохуііугухуас п. р. па ііе 
роййапзіхха згу піе т а їо  изіаху зресуаІпусЬ, 
кібге піе гозіаіу хуугагпіе гпіезіопе аіе зіга 
с 1у з«’з т о с  рггег гпіевіепіе ісЬ ройзіахуу, 
Ьуієеуо роййапзіхуа. 2 т іа п а  іипйатепібху 
хуріухха па Ьийупек па пісЬ йахупіеу розіа- 
хх’іопу. Ьоутісгпут каійеу гт іа п у  ройзіаху 
изігоуи рапзіхуа, хуупікіет у'езі: іе  изіахуу, 
розіапохуіепіа. гагг^йгета  і игг^йгепіа, кібге 
піе г^айгаіз зісу г похх^ ройзіахха, г похуут 
з іап е т  зігасз вхуоуе ргахупе ізіпіепіе, ггай 
юхх і е т  т а  ххукопуххас газайу похх е§о изігоуи.

(Копець буде).

„Торбан44
музична бібліотека

видав

Українська Накладна
Львів, Вроновська 8.

Катальоґ даром і оплатно.

1 кдає і в ідповідає за  редакцию : Лез Лопатиньский.

Рух
важний від 1.

До Львова
З  Іцкан 
„ Кракова

зелізничих
1906мая

н е й с к о го
після

часу.

ПОЇЗДІВ
середно-евро-

на дворець головний приходять: 
12 20*, 610, 140, 545, 9 05*

2 ЗІ*, 5 50*, 8 45. 130. 5 25, 8 40 
9 30*

Підволочиск 7 20, 11 45, 2 20. 5*50, ІО'ЗО* 
Лавочного 729, 11-50, 10 50*
Рави рускої 7 50, 450 
Станиславова 8 05
Самбора 8 15, І 50, 9-2О*
Любіня вел. 11-50* (13]5—16/9 в неділі і 

сьвята)
8-18, 4-37
115 (115—30/9), 8 45* (13/5—9/9 
в неділі і р.-кат. свята), 9'25* 
(1 3 /5 -9  9)
1005 
1035

345 (від 15/6 до 30/9і 
7-07, 3-25, 5-30, 8-20*' (всі від 
6/5—23!9 щоденно і 1'45 (6/5 
до 23/9 в неділі і р. кат. сьвята

Яворова
Янова

Коломиї
1’яшева
Тухлї
Брухович

На Підзамче.
Підволочпск 7-05, 1Р30, 2 08, 5‘35, 10-16*

Зі Львова з головного двірця відходять: 
До Кракова 12 45”, 1 —*, 8 35, 2-45,6 35*

8-25 1005*
Іцкан 2 51*, 6-15, 9 20, 2 4 0 , 10 40*
Підволочиск 6-20, 10 55, 221, 6 15*,9 50*,
Яворова 
Янова

Лавочного
Самбора

6 55, 6-
9Т5 (1/5—30/9), 1-35 (13/5 — 9/9' 
в неділі і р.-кат. сьвята), 3-14 
18/5-9/9).
7-30, 2-30, 6-25*.

8'55, 4'15, 10 51
Станиславова 94 0*
Белзця 10-45
Ряшева 405
Коломиї З-Н0
Рави рускої 7 25*. 1135*
Перемишля 10 05* (від 1/5 до 30/0) Хирова 

Ясла
Стрия 11-10*
Брухович 605, 2-28, 340, 6 26* (всї від 6 5  

до 23/9 щоденно), 12-40 (6/5—23/9 
в неділі і р-кат. сьвята).

З Підзамча:
Підволочиск 6 32, 1107, 2 32, 6 27* 10 02*. 

Примітка. Поїзди неспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білєти 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через ці
лих ; ень в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїз і . ь, пасаж Гавсмана ч. 9.

Щадіть і купуйте землю!

Товариство взаїмного кредиту

п

З-!

стоваришеяє зар. з обмеженою порукою 
у Львові (Ринок ч. 10)

платить 4% від вкладок, приймав і виплачує 
вкладки кождого дня, крім неділь і сьрят; 
Уділяє позички на 6 і „ па гінотеку або за но 
рукою; дає бньиіі позички парцелянтам на ку 
тю  землі; сплату гін «генних позичок розкла
дає Іо літ. при лО ратах піврічних виносить 
рада на капітал ' процент разом 5 корон від 
10(1 КОЗОІІ

На покрить дахів бляхою або черепом 
уділяв , Дністер" позички на і>%.

Позички можуть дістатл тілько члени; яко
член може приступити тілько член Товариства 
обезпечень, .Дністер"

Дивіденда від уділів членьскпх виносила 
нг-е О1’/,,

Вкладки можуть вкладати також .не члени.
Вкладки виносять ”  100л: 2,072,928 К.
Позички уділені 
Уділи членів 
Фон і резервові]'
Цінні папері! 1 і,.оканні 

З чистих зі снів уділив 
«ВИ. бурси І (ІНШІ Гж-’родїйні 
40000 корон.

2,041.615 К 
162127 К 
ЗО 289 К 

257.963
Іііїстер1* на цер- 

цілії вже над

Щадіть і купуйте зеилів!

її
■ї Зїїутки 

і паперцї

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі“ у Львові 
і у всіхторговлях вкраю.

З  друкарні В. А. Ш ийковского.


